

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 40 (7774)

Четверг, 1 апреля 1976 года

Цена 2 коп.

Позывные „красной субботы“

В фонд пятилетки

На открытом партийном собрании коллектива автотонн № 1300 горячо поддержал патриотическую инициативу москвичей по проведению 17 апреля коммунистического субботника. Создан штаб, возглавляет который коммунист А. П. Семенов.

Намечено провести во всех отрядах собрания, на которых водительский состав примет конкретные обязательства. В этот день предполагается обеспечить наибольший выход машин на линию с тем, чтобы перевезти как можно больше грузов для народного хозяйства.

Ремонтная служба в день «красной субботы» займется осуществлением технических вопросов, а работники бухгалтерии, ИТР — благоустройством территории.

Заработанные в день субботника средства решено перечислить в фонд десятой пятилетки.

М. Федоров,
секретарь
парторганизации
автотонны № 1300.

Поддержка единодушная

На днях в колхозе «Красный Октябрь» состоялось общее партийное собрание, на котором был обсужден вопрос о Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Призыв передовых коллективов московских предприятий ознаменовать 106-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокопроизводительным трудом на коммунистическом субботнике был единодушно поддержан работниками всех отраслей нашего хозяйства.

Каждому найдется дело. Механисты будут ремонтировать технику, приводить в надлежащий порядок помещения мастерских. Намечено навести надлежащий санитарный порядок около животноводческих ферм и выполнить неотложные работы, связанные с подготовкой к весне.

Не усидят дома и престарелые колхозники, ушедшие на отдых. Им также найдется посильное дело.

День коммунистического субботника явится днем высокой производительности труда — так решили колхозники.

А. ЯКОВЛЕВ,
секретарь партийной
организации колхоза
«Красный Октябрь».

Их наградила Родина



Сегодня на третьей странице нашей газеты публикуется сообщение о награждении орденами и медалями СССР группы передовиков производства. Среди них Людмила Михайловна Парамонова — ткачиха филиала объединения «Север».

Коллектив предприятия с большим одобрением встретил эту весть, горячо поздравил Людмилу Михайловну с награждением медалью «За трудовое отличие». Она достойна этого.

Работая по-ударному, Л. М. Парамонова много раз выходила победителем социалистического соревнования, своим богатым опытом делится с другими рабочими.

НА СНИМКЕ: Л. М. Парамонова.

Фото Ю. Орлова.

Работает мехотряд

На полях нашего совхоза еще лежит глубокий снег. Как это ни странно, но старожилы совхоза знают, что весна в Духново приходит значительно позднее, чем, скажем, в хозяйства Петровского или Пригородного сельсоветов.

Пользуясь тем, что санный путь еще сохранился, полеводы совхоза продолжают вывозку на поля органических удобрений. В отделении Кунино работает механизированный отряд плодородия. В нем насчитывается шесть тракторов. Руководит им механизатор Н. А. Михалев.

Основным удобрением у нас является навоз. Его вывезено на поля с начала года свыше 10

тысяч тонн. Конечно, на наш обширный яровой клин этих удобрений маловато. Вот почему и стараются земледельцы до начала полевых работ вывезти на поля от скотных дворов всю имеющуюся органику.

Не сидят сложа руки и работники зерноскладов. Широким фронтом ведутся работы по подготовке семян к посеву. Рабочие-полеводы под руководством агронома А. Лазаревой уже проправили 930 центнеров семян зерновых культур и 110 центнеров льносемян.

Н. Кондратьев,
директор совхоза
«Духновский».

В райкоме КПСС

На очередном заседании бюро районного комитета партии был рассмотрен вопрос «О работе партийной организации колхоза «Организатор» по контролю и выполнению решений вышестоящих партийных органов и своих постановлений».

Бюро РК КПСС отметило, что парторганизация колхоза «Организатор» во главе с Т. С. Леоновой, как правило, на партийных собраниях обсуждает важные вопросы, связанные с дальнейшим совершенствованием организации труда в сельскохозяйственном производстве, ведет большую политическую работу по воспитанию трудящихся.

Повысился интерес к коммунистам за их производственную и общественную деятельность. Они стали чаще заслушиваться на собраниях парторганизации о выполнении требований Программы и Устава КПСС. В связи с этим возросла их ответственность и активность за положение дел в хозяйстве.

Коммунисты должное внимание в эти дни уделяют пропаганде решений XXV съезда КПСС, выступают организаторами

ПОСТАНОВЛЕНИЯ — ПОД КОНТРОЛЬ

ми и передовиками социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств первого года десятой пятилетки.

Проводимая партийной организацией работа по контролю и выполнению решений вышестоящих партийных организаций и своих постановлений положительно сказывается в деле интенсификации производства.

Однако в работе партийной организации по контролю и выполнению решений вышестоящих партийных организаций и своих постановлений имеются существенные недостатки и упущения.

Партбюро не всегда с должной требовательностью подходит к оценке результатов работы, нередко довольствуется достигнутым.

Принимаемые на собраниях постановления иногда носят неконкретный характер, не указываются сроки и ответственные за их выполнение. Рядовые коммунисты не всегда привлекаются к подготовке партийных собраний и выработке решений.

Недостаточно ведется работа по выпол-

КОММУНИСТ — ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА

Ответственная задача стоит сегодня перед партийными организациями, всеми коммунистами района: довести до сознания масс исторические решения XXV съезда КПСС, положения и выводы Отчетного доклада ЦК.

Состоявшееся недавно собрание актива районной партийной организации потребовало от всех коммунистов повышения личной ответственности за дела партии, за дела своей партийной организации и всего коллектива. Долж коммунистов — возглавить могучее движение тысяч людей, вдохновить их на новые трудовые свершения за досрочное выполнение планов и обязательств первого года десятой пятилетки.

На всех этапах развития нашего государства коммунисты глубоко осознают свою высокую миссию активных борцов за претворение в жизнь предначертаний партии, организаторов производства. В могучем творческом подъеме застрельщиками, инициаторами нового выступают преимущественно коммунисты. Примером творческого дерзания и вдохновения, неустанных поиска путей и средств ускорения темпов работы на каждом производственном участке можно привести немало.

Настоящим организатором производства зарекомендовала себя на лынзоводе сменный мастер коммунист Л. А. Александрова. Коллектив, возглавляемый ею, неоднократно завоевывает призовые места в социалистическом соревновании, работает ритмично, с перевыполнением плановых заданий.

Опытными организаторами производства проявляют себя коммунисты ремзавода

мастера В. И. Васильев и О. П. Александров. Умелым руководителем, хорошим знаком своего дела, способным непогоде противостоять энергии и трудовую сплоченность коллектива проявляет бригадир колхоза имени Мичурина коммунист И. М. Кузьмин.

Быть передовиком производства, примерным специалистом — уставная обязанность, характеризующая коммуниста. Но этого мало. Коммунист — организатор масс. Он призван вести за собой беспартийных, вселять в них веру в дело партии, смело распространять все новое, передовое.

Именно в этом видят свою задачу многие члены партии. Среди них — доярка колхоза «Урожай» З. Д. Васильева, рабочий ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. И. Иванов, бригадир животноводства совхоза «Красный фронтовик» Л. Е. Завитова и многие другие.

Член КПСС не может оставаться безразличным к тому, что какая-то часть людей не выполняет норм выработки, что под угрозой оказывается выполнение социалистических обязательств. Он должен быть непримиримым к нарушителям трудовой дисциплины, прогульщикам, браконьерам. В то же время долг коммуниста — помочь отстающим выйти на рубежи передовиков, передать свой опыт и навыки товарищам.

Партийные организации и впредь призваны проявлять настоящую заботу о всемерном повышении авангардной роли коммунистов. Действовать силой личного примера — это требование должно быть обращено ко всем.

Навстречу выборам народных судей

КАНДИДАТ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

29 марта рабочие, инженеры-технические работники и служащие отделения завода АТС встретились с кандидатом в народные судьи по Центральному избирательному округу № 1 Надеждой Александровной Тимофеевой.

Народный судья подробно рассказал о работе Опочецкого народного суда, о тех мерах, которые предпринимает общественность города по предупреждению нарушений трудовой и общественной дисциплины.

На встрече выступила мастера Н. А. Смирнова, которая характеризовала кандидата как отзывчивого человека, справедливого судью, призывающего всех избирателей отдать свои голоса за Н. А. Тимофееву. С такими же желаниями выступили начальник отделения В. И. Чернов и рабочая Т. Н. Кучеренко.

В заключении встречи судья Н. А. Тимофеева ответила на многие заданные ей вопросы. В. Слепуха, председатель профкома,

нению принятых решений, отсутствует надлежащая требовательность за их осуществление, что отрицательно сказывается в ряде вопросов по устранению недостатков в хозяйственной деятельности, повышению ответственности специалистов и бригадиров за четкое и добросовестное выполнение возложенных на них обязанностей, а это отрицательно влияет на производство в целом.

Партийная организация и правление колхоза ослабили работу по подбору и расстановке кадров среднего звена, мало работают по закреплению молодежи на селе. Колхоз не имеет своих стипендий в средних и высших учебных заведениях.

Недостаточно уделяется внимания деятельности комсомольской и профсоюзной организаций, совета профилактики и других общественных организаций.

В связи с этим бюро РК КПСС приняло соответствующее постановление, направленное на улучшение работы партийной организации колхоза «Организатор» и устранение отмеченных недостатков.

По пути, указанному партией

В пятницу, 28 марта, в зале заседаний РК КПСС состоялось собрание актива районной парторганизации. С докладом «Об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах районной партийной организации» выступил второй секретарь областного комитета партии, делегат XXV съезда КПСС Л. И. КРАСИЛЬНИКОВ.

С 25 февраля по 5 марта, — сказал докладчик, весь советский народ, все прогрессивное человечество следили за работой XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Съезд убедительно продемонстрировал гигантский размах и глубину революционно-созидательных свершений советского народа, являющихся продолжением дела Октября, воплощением идей великого Ленина.

Народ глубоко понимает политику партии, всем сердцем поддерживает ее. Возросло могущество нашей социалистической Родины. Еще крепче стали идеально-политическое единство советского общества, братская дружба всех народов нашей страны, их сплоченность вокруг Коммунистической партии.

XXV съезд заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС» и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, который содержит всеохватывающий анализ итогов и социально-политического развития нашей Родины. В нем выдвинута величественная программа дальнейшего строительства коммунизма в ССР, определены главные направления внутренней и внешней политики КПСС.

Съезд единогласно утвердил «Основные направления развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы». С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров ССР товарищ А. Н. Косыгин.

Съезд выступил с Заявлением «Свободу узникам империализма и реакции».

Съезд единодушно избрал руководящие органы нашей партии.

За пять лет, прошедшие со времени XXIV съезда КПСС, Советский Союз достиг новых рубежей в создании материально-технической базы коммунизма. При оценке общих итогов девятой пятилетки главное состоит в том, что самоотверженный труд советского народа, направляющая роль партии обеспечили устойчивый рост народного хозяйства, успешное решение намеченных социально-экономических задач.

Касаясь развития промышленности, сельского хозяйства области, докладчик отметил, что трудящиеся Псковщины тоже сделали определенный вклад в создание материально-технической базы строительства коммунизма.

За пятилетку во всех отраслях народного хозяйства значительно возросла производительность труда. Трудящиеся сельскохозяйственного производства успешно выполнили планы по реализации многих видов продукции. Однако в области еще не на должном уровне работа со льном, возделыванием картофеля, с развитием молочного животноводства, на что в десятой пятилетке необходимо обратить самое серьезное внимание.

По-прежнему ценной технической культурой в нашей области, в том числе и Опочецком районе, остается лен. Пятилетний план по реализации этой продукции не выполнен. Прежде всего сказались культура земледелия, неоправданное свертывание площадей, занимаемых долгунцом. Сейчас партией и правительством предприняты должны меры по производству льноволокна, семян. Создана материальная заинтересованность хозяйств в этом, увеличиваются поставки минеральных удобрений. Долг партийных организаций, руководителей хозяйств — целенаправленно подойти к решению этого важного государственного вопроса.

Успешное претворение планов в жизнь во многом зависит от капитального строительства в сельском хозяйстве. Нам необходимо увеличивать строительные организации, добиться, чтобы они имели высококвалифицированные кадры всех профессий. Только при концентрации средств и людей на объектах, соблюдении дисциплины, постоянном повышении производительности труда можно успешно решить эти вопросы.

Немало вводится строительных объ-

Собрание актива районной партийной организации

ектов и в Опочецком районе, однако, не осваиваются мощности предприятий. Это можно сказать о ремонтном заводе, цехе костроплит льнозавода, который уже третий год не может выдавать окончательно запланированное количество продукции.

В совхозе «Опочецкий» сдан в эксплуатацию животноводческий комплекс для крупного рогатого скота на 800 голов, а до сего времени он также не вышел на запланированную мощность. Ведь следует учесть, что от каждой коровы здесь необходимо получать по четыре тысячи килограммов молока в год.

В первую очередь мы сейчас должны думать над вопросами эффективности капиталовложений. Вкладывать средства, но и немедленно получать отдачу. Это в одинаковой степени относится к мелиорации земель. Мелиорированные земли должны быть самыми продуктивными, а в некоторых хозяйствах еще не умеют эксплуатировать их, добиваться высоких урожаев.

Производство зерна по области к концу девятой пятилетки должно возрасти в 1,7 раза. Это значит — средняя урожайность с гектара должна составлять не менее 16—17 центнеров хлеба. Чтобы добиться этого, в деле улучшения плодородия почв нужно уметь применять органические, минеральные удобрения, в полном масштабе проводить известкование полей.

Немало предстоит сделать в улучшении организации труда в картофелеводстве. Мы получаем еще низкие урожаи этой культуры, тогда как опыт передовых районов говорит о том, что резервы в производстве клубней есть и немалые. В Гдовском районе в среднем с гектара за минувший год получено по 130 центнеров картофеля, а за пятилетку урожайность составила по 108 центнеров.

Чтобы выполнить пятилетний план по производству и реализации государства этой пропашной культуры, с каждого гектара необходимо достичь урожайности не менее 120 центнеров. И это необходимо сделать за счет наращивания органических удобрений, правильной обработки почвы, применения машин и нужного комплекса центрального сельскохозяйственного инвентаря и за счет других мероприятий.

Производство молока намечено увеличить на 36 процентов, мяса — на 33 процента. Ключ к этому лежит в основе создания прочной кормовой базы за счет увеличения продуктивности всех сельскохозяйственных угодий и в первую очередь пашни.

По области планируется строительство заводов по производству комбикормов. Мощность каждого — не менее 150 тысяч тонн кормов в год. Строительство такого завода уже начато в г. Пскове.

Из года в год растет техническое вооружение хозяйств Псковской области. Много тракторов, машин, комбайнов, инвентаря колхозы и совхозы получают в десятой пятилетке. Но, как показала практика, в ряде хозяйств еще неэффективно используют технику. Инженерно-технической службе нужно на это обратить самое серьезное внимание. Больше внимания необходимо уделять организации обслуживания машин, их хранению.

В заключение докладчик отметил, что в десятой пятилетке ставится задача качественного преобразования сельскохозяйственного производства. Капиталовложения в эту отрасль достигнут 172 миллиардов рублей и будут концентрироваться на основных направлениях — механизация, мелиорация и химизация сельского хозяйства. Дальнейший подъем сельского хозяйства партия рассматривает как важнейшую общегосударственную, общепартийную задачу.

Первостепенная задача партийных организаций этих дней — донести до каждого рабочего, колхозника решения XXV съезда КПСС, обсудить их с анализом хозяйственной деятельности каждого цеха, бригады, предприятия в целом.

Л. И. Красильников выразил уверенность в том, что Опочецкая партй-

ная организация сделает все для того, чтобы мобилизовать всех трудящихся района на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

Из выступления директора совхоза «Глубоковский» Н. А. АЛЕКСЕЕВА

Коммунисты нашего хозяйства с большим вниманием следили за работой XXV съезда КПСС, с одобрением встретили его решения. Сейчас в хозяйстве делается все для того, чтобы материалы съезда были доведены до каждого рабочего. Работники всех отраслей производства пересматривают свои социалистические обязательства, берут повышенные. Подтверждением этого является то, что мы успешно выполнили квартальные планы продажи государству молока и мяса.

Сейчас труженики совхоза работают над тем, чтобы во всеоружии встретить весну первого года десятой пятилетки. На полях по-прежнему вывозится органика, заканчивается ремонт техники, пополняются ряды механизаторов за счет курсов всеобщего.

Но по интенсификации сельскохозяйственного производства предстоит поработать немало. У нас еще слаб автотракторный парк, низки урожаи сельскохозяйственных культур, что не дает возможности создания прочной кормовой базы.

В деле капитального строительства нуждаемся в помощи не только районных организаций. У нас медленными темпами ведется сооружение животноводческих помещений. Почти не ведется строительство жилых домов для рабочих.

Нужно конкретнее решать вопросы мелиорации земель. Мы можем вести эти работы собственными силами, но для этой цели нет необходимой техники.

В хозяйстве намечено возделывать картофель на площади 400 гектаров. Только на 200 гектарах можем использовать технику, на 150 — картофелеворубочные комбайны. Остальные площади необходимо улучшить, чтобы надежно применять весь комплекс машин.

Резко возрастет в совхозе производство мяса крупного рогатого скота. Нам необходимы новые животноводческие помещения, соответствующая материальная база по созданию необходимых запасов кормов.

Труженики хозяйства со всей ответственностью подходят к решению тех задач и проблем, которые стоят перед ними в десятой пятилетке, и будут предпринимать все меры, чтобы решения XXV съезда были претворены в жизнь.

Из выступления секретаря партийной организации совхоза «Опочецкий»

Б. Ф. НИКИФОРОВА
По обсуждению материалов XXV съезда КПСС в совхозе проходят собрания рабочих, которые глубоко одобряют новую программу социально-экономического развития нашей страны. На фермах, в бригадах, мастерских работают агитаторы и политинформаторы.

Труженики хозяйства делом отвечают на решения партии. Идут последние приготовления к севу. Совхоз на все запланированные площади имеет семена только первого и второго классов. Завершен ремонт техники. На каждый гектар пашни под урожай 1976 года доставлено по 10 тонн местных удобрений.

Успешно работают животноводы. Организовано идет зимне-столовый период содержания скота, лучшим доказательством этого является то, что хозяйство досрочно выполнило квартальный план по продаже молока государству.

Из выступления бригадира ПМК-538 П. М. ПАВЛОВОЙ

Лучшие строители нашей организации были инициаторами социалистического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС. Принятые обязательства наши строители выполнили успешно.

Изучая материалы съезда, мы радуемся успехам нашего народа в деле создания материально-технической базы строительства коммунизма, эти ре-

шения вдохновляют нас на самом жестком труде во имя мира и счастья на земле. Мы отлично понимаем, что успешное выполнение исторических решений съезда зависит от каждого из нас.

Из года в год капиталовложения в строительство увеличиваются. Для этого, чтобы освоить их, в нашей строительной организации развернулось социалистическое соревнование за то, чтобы планы пятилетки были выполнены за четыре года и шесть месяцев. Из выступления председателя колхоза имени Любимова В. И. ФЕДОРСКОГО

С большим одобрением встретили наши колхозники решения очередного XXV съезда партии. Повсеместно обсуждались их. О трудовом подвиге наших механизаторов говорят факты, что день открытия этого представительного форума коммунисты работали на склоне горы в селе Старые Дороги. Большинство трактористов час труда в счет 1977 года.

С подъемом работают животноводческие хозяйства. Квартальные задания по продаже молока перевыполнены.

Во всеоружии готовы встретить весну.

Техника, прицепной сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

Имеем сто процентов семян первого класса.

Огромные задачи на предстоящие пятилетки стоят перед работниками всех отраслей, особенно животноводства. Намечено увеличение производства молока, но из-за неприменимости наших животноводческих помещений не выполняем план выходного посева. Многое предстоит сделать для улучшения организации труда для трактористов. Необходимо строить жилье. И в этом нам должны помочь выдающиеся районные организации.

Несмотря на все отмеченные трудности, наши работники полны инициативы и предпримут все для того, чтобы намеченное партией выполнить.

Из выступления бригадира колхоза имени Жданова А. Г. ВИХРОВОЙ

Решения партии всегда находят отклик у тружеников нашей бригады. Поддержку и одобрения. Решения XXV съезда КПСС явились новой вехой на пути дальнейшего развития сельскохозяйственного производства и являются для нас программой действия.

Наша бригада — одна из больших колхозов. Мы прекрасно понимаем, что задачи, которые предстоит нам решить в десятой пятилетке. Во всех отраслях колхоза развернулось социалистическое соревнование по претворению в жизнь намеченного партией.

Наша бригада — одна из больших колхозов. Мы прекрасно понимаем, что задачи, которые предстоит нам решить в десятой пятилетке. Во всех отраслях колхоза развернулось социалистическое соревнование по претворению в жизнь намеченного партией.

Чтобы выполнить намеченный комплекс работ, необходимо четко организовать труд, бороться за уменьшение затрат на заготовку кормов.

Я уже сказала, что наша бригада одна из больших в колхозе. Это значит, что мы больше других производим кормов. Но огромные затраты на фермах, в частности на фермах, в которых мы производим корма, это отсутствие хороших дорог.

Нам необходимо в ближайшее время построить дорогу протяженностью пять километров. Барабаны — Задоново. С вводом ее в эксплуатацию можно будет оперативно, с наименьшими затратами поставлять продукцию в город.

Труженики нашей бригады, как и все колхозники, полны решимости бороться за претворение в жизнь намеченного партией и отдать все свои силы, чтобы выполнить величественную программу дальнейшего строительства коммунистического общества.

На собрании районного партийного актива также выступили представители колхоза «Большевик» Т. В. ВАСИЛЬЕВА, представитель высшего звена ракетного училища В. М. СТРИЖКОВ, директор Опочецкого лесхоза Д. А. ИВАНОВ, первый секретарь районного комитета партии А. И. ИВНОВ и другие.

НАГРДОДЫ

Указами Президиума Совета народного хозяйства ССР за успешное выполнение поставленной пятилетки награждены

сторонников труда Опочечского района.

Семенова Евгения — агронома

Опочечского района.

Медалью «За доблестный труд»

Андреев Виктор

Опочечского района.

Медалью «За доблестный труд»

Парамонова Григория

Опочечского района.

«Красный Маяк»

Недостатки устра

«Плюсы и

таким заголовком

в начале ма

чата на крити

организации

отдельных

«XXI партс

Секретарь

колхоза А.

Партийного

контролера

В. П. СПОМИ

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указами Президиума Верховного Совета ССР за успешное выполнение заданий пятой пятилетки и высокие показатели в работе ордеными и медалями ССР награждены рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий организаций ряда Министерств ССР, в том числе:

по Опочецкому району ФЕДОРОВА ПРЕДНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Семенова Галина Васильевна — аппаратчица Опочецкого спиртзавода.

МЕДАЛЬ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Андреев Василий Андreyev — машинист-засыпщик почечного хлебомбината;

Денисов Петр Семенович — водитель автомобиля автомобили № 1300.

МЕДАЛЬ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Парамонова Людмила Михайловна — ткачиха Опочецкого филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север».

«Красному маяку» отвечают

Недостатки устраняются

«Плюсы и минусы» — под таким заголовком в тридцатом номере «Красного маяка» в начале марта была напечатана критическая корреспонденция о неполадках в организации зимовки скота надельных фермах колхоза XXI партсъезда».

Секретарь парторганизации колхоза А. Михайлова сообщила в редакцию о том, что вступление газеты обсуждалось на заседаниях партбюро и правления колхоза. Бригады первой и пятой комплексных бригад колхоза В. И. Петрову и И. А. Алексееву предложено навести порядок на фермах.

Партбюро обязало также культиваторов В. В. Степанову и Н. А. Андрееву оформить красные уголки мониторовых ферм.

СПОМИНАЮ одну из встреч с Александром Николаевичем летом этого года. Тогда, у деревни Кирюхиной, работал механизированный отряд заготовки кормов. Быстро заполнили объемную траншею густым пахучим торфом.

Рыжая страдной поры. И здесь же, окопице деревни, мы увидели тракториста, который окучивал рядки картофеля.

Ранние борозды свежевзрыхленной земли на фоне сероватого масла, дождающегося заботливой руки хозяина. А он сам, раздетый до гола, в защитных брюках, заправленных в кирзовую сапоги, после каждого шага по борозде и время от времени наклонялся. Мужские трудовые руки, привыкшие к металлу, легко расправляли набирающие синеву язвы. Словно мать над малым склонилась, уберегая от невзгод, напечатывая: расти, сынок, здоровым смыши, на радость людям.

Десятилетний подросток, с рука приученный к труду, в такие же уже на собственном примере поставил крестьянскую профессию. В тот день отец взял его на сено. Александр подгребал сено и зачарованно смотрел, как шли мужики по склону косами. Смотрел и думал, что вот пройдет еще несколько лет и он станет вровень со взрослыми, своих правах начнет делить с ними земли и заботы колхозной жизни.

На снимке: одна из передовых дюйрок Косиловской фермы колхоза имени Мичурина Антонина Николаевна Иванова. Она — коммунист. Потому и считает своим долгом показывать другим пример добросовестного отношения к делу.

Антонина Николаевна возглавляет группу народного контроля, в состав которой входит 20 человек. Одной из ее забот является контроль за обеспечением ферм кормами, правильным их использованием. Снимок сделан в тот момент, когда А. Н. Иванова проверяет качество доставленных к ферме кормов.

Фото Ю. Орлова.



У СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

В КОЛХОЗЕ «Большевик» за последние годы часто вступают в строй новые производственные объекты.

Животноводы получают еще одно помещение.

Оно рассчитано на 320 мест молодняка крупного рогатого скота.

Только полтора года назад у деревни Дикушино начинали закладывать его фундамент строители межколхозного передвижного механизированного отряда. А теперь здесь уже красуются под шиферной крышей ровные, обложеные силикатным кирпичом стены телятника.

Сначала строительства трудится на этом объекте комплексная бригада Петра Михайловича Смирнова, состоящая из восьми человек. Им, конечно, приходилось откладываться на возведение других строек. Их руками создается и это животноводческое помещение, отвечающее требованиям.

Сейчас строители

заняты строительством

и плотницким

трудом.

Надо сказать, и другие

факторы способствовали успеху строителей.

Ежедневно выходит на объекте мастер Олег Анатольевич Григорьев.

Бригада своевременно получает задания.

Что и как делать — все растолковано.

Сказалаась и правильная организация труда.

Не нарушился трудовой распорядок в зимние

короткие дни.

В результате уже в январе

объект был сдан под монтаж оборудования.

Теперь уже от монтажников СМУ «Сельхозтехника» в какой-то мере зависел фронт работ строителей. Тут проявляется долинная согласованность.

Действенной движущей силой является социалистическое соревнование между кол-

лективами строителей. Бригада Г. М. Михайлова не раз завоевывала в нем призовые места.

Хорошо потрудились

бригада в месяц

открытия и работы

XXV съезда КПСС. Успешно справилась с заданиями, да и на качество работы обижаться не приходится, — говорит секретарь партийной организации механизаторов Евгения Дмитриевна Гаврилова.

По итогам соревнования за февраль колхоз

признано третье место, вручена премия.

Много дел у сельских строителей. У дикушинского телятника бригада Г. М. Михайлова еще надо построить навес для хранения кормов, навозохранилище, провести работы по благоустройству.

И коллектив нацелен на

досрочное их завершение.

А впереди его уже

ждут другие стройки, новые заботы.

ГРУППА Информации

Поощрены победители

С хорошими отметками закончила третью четверть учебного года ученица седьмого класса Норкинской восьмилетней школы Лиза Филиппова. Так же успешно учится в Опочецкой восьмилетней школе № 1 Лена Рогозина. Девочки активно участвуют в общественной работе.

Во время весенних каникул им, как победителям смотра школьных музеев, предоставлена возможность совершить туристическую поездку в Минск и Брест. В течение шести дней учащиеся отдохнули, знакомились с достопримечательностями городов-героев. Много незабываемых впечатлений осталось у них от этой поездки.

Оплату путевок и стоимость проезда взяли на себя школы.

Е. ЛЯКИН,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

Присвоено звание

Гордятся в коллективе заводов железобетонных конструкций мастером Александром Сидоровичем Осиповым. Работает он на заводе со дня его основания. Последние два года возглавляет бригаду бетонщиков. Его бригада ежемесячно перевыполняет производственные задания.

Недавно коммунисты завода оказали А. С. Осипову высокое доверие, приняв кандидатом в члены КПСС. А на днях у передового производственника произошло еще одно важное событие. Ему присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР».

З. АФАНАСЬЕВА,
секретарь парторганизации.

К сезону

Большую заботу об удовлетворении нужд покупателей проявляют работники универсального торга. К весеннему распутице они завезли партию элегантных резиновых мужских сапожек. Обувь эта дешева и удобна. Она пользуется большим спросом у покупателей не только села, но и города.

П. СЕРГЕЕВ.

Техника у Александра Николаевича всегда в порядке. Любят он ее, своевременно проводят технические уходы. И весь навесной инвентарь (картофелесажалка, культиватор-окучник) своевременно отремонтирован. Не было случая, чтобы выехал Петров на работу и что-то вдруг отказало.

В прошлом году Александр Николаевич работал в звене Н. Е. Лукшина. Приводил посадку, окучивание картофеля. А когда пришла пора уборки, повел за своим МТЗ-52 картофелеуборочный комбайн. И хотя лето выдалось тяжелым для земледельцев, все же звено сумело собрать неплохой урожай: в бригаде Е. И. Иванова — по 142 центнера, в бригаде А. Ф. Михайлова — по 213. Мастерство и трудолюбие победили коварство природы.

Настоящий труд хлебороба не может не остаться незамеченным. Выражаясь в центнерах зерна, в выработанных гектарах, он воспитывает в людях душевное благородство. И главным контролером выступают уже не имеющие на то право специалисты и руководители, а собственная совесть. Не случайно Александр Николаевич девять пятилетку выполнил за четыре года, а в ее завершающем году выработал 1191 эталонный гектар, что почти вдвое выше планового задания.

На втором слете передовиков сельского хозяйства района А. Н. Петрову вручен знак отличника социалистического сельского хозяйства.

Ю. Воробьев.

Квартальное выполнено

ЗАКОНЧИЛСЯ первый квартал нового пятилетки. Для мелиораторов ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» это был напряженный трудовой период. В колхозах района нам предстояло выполнить работ на общую сумму 180 тысяч рублей. Наши механизаторы, занятые на прокладке магистральных каналов, срезке кустарников, вывозке органических удобрений, всем зимним невзгодам противостояли умелую организацию труда, работали трактористы И. В.

Большой вклад в дело ее реализации внесли механизаторы, занятые на вывозке органических удобрений. Хорошо, к примеру, умелые трактористы И. В.

Яковлев, М. И. Браварник, А. Я. Яковлев и другие. Даже в последние дни марта, когда уже поступи дела наступило бездорожье, на поля колхоза имени Жданова они вывезли около пяти тысяч тонн торфа.

Сейчас мелиораторы ремонтируют технику, еще и еще раз проверяют все узлы и механизмы машин для того, чтобы и во втором квартале первого года пятилетки работать успешно.

В. Меньшов.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

ТРУДОМ ПРОСЛАВЛЕННЫЙ

А в обед на луг прибежали из деревни заплаканные женщины, среди них и его мать: «Война, мужики...» Отец снял с косоушки косу, увязал аккуратно ее (еще надеялся косить) и ушел воевать. Больше не вернулся он в родные места.

Когда район был освобожден от фашистов, Александр вместе с друзьями начал поднимать разрушенное войной хозяйство. Ножки были механизаторы, и Александра посылают на курсы при бывшей тогда в Опочке МТС. Не забудется парню, как поднялся он первый раз в кабину своего ХТЗ. Машина послушно тронулась с места. А в ушах звучали напутственные слова: «Вот тебе, Александр, трактор и будешь ты грамотным механизатором: хлеб сеять, лен растить».

С той поры прошло свыше двадцати лет. И все эти годы Александр Николаевич не покрывал с землей. Лишь призыва на действительную оторвал на время от привычного ритма земледельческого труда. Но солдат вернулся в родные места и, как прежде, сел за руль трактора, отдавая свою возмужавшую силу вскоревшему его земле.

Колхоз начинял переходить на прогрессивные методы возделывания пропашных культур. И общее мнение у

членов правления свелось к тому, что руководство механизированным звеном по выращиванию картофеля поручить Александру Николаевичу Петрову. В его пользу говорили практический опыт, добросовестность механизатора, хлеборобская совесть.

В первый год звено собрало достаточно высокий урожай. В бригаде А. Ф. Михайлова при плане 140 центнеров составили по 220 центнеров клубней с гектара. Нелегко дался такой урожай. Но упорство людей, дружба с передовой агротехникой, своевременный уход за растениями (в лето 1973 года их трижды окучивали) принесли звену закономерный успех. А в начале следующего года за высокие производственные показатели А. Н. Петров удостаивается одной из высших наград — ордена Октябрьской революции.

Деревня Морозово, где живут Петровы, входит в состав шестой бригады совхоза «Опочецкий». Бригадир Евгений Иванович Иванов тепло отзывает о работе братьев-механизаторов — Александра и Алексея.

Об этой трудолюбивой черте характера Александра Николаевича рассказывал мне и заведующий совхозной мастерской М. С. Егоров:

